
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Θεία Λειτουργία στο Ιερό Ναό του Σωτήρος Χριστού
την τριετή επέτειο από της ενθρονίσεως του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου

[gallery]
Της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό του Σωτήρος Χριστού της Μόσχας την τριετή επέτειο της
ενθρονίσεώς του, την 1 Φεβρουαρίου 2012, προέστη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες: Αγίας Πετρουπόλεως κ. Βλαδίμηρος, Μίνσκ και
Σλούτσκ κ. Φιλάρετος, Κρουτίτσης και Κολόμνας κ. Ιουβενάλιος, Κισινάου και Πάσης Μολδαβίας κ.
Βλαδίμηρος, Αστάνας και Καζαχστάν κ. Αλέξανδρος, Κεντρικής Ασίας κ. Βλαδίμηρος, Βολοκολάμσκ
κ. Ιλαρίων, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, Ανατολικής Αμερικής
και Νέας Υόρκης κ. Ιλαρίων (Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας της Διασποράς), Οδησσού και
Ιζμαήλ Αγαθάγγελος καθώς και πλειάδα Επισκόπων της Ρωσικής Εκκλησίας. Ακόμα
συλλειτουργούντες ήταν ο Μητροπολίτης Ζουκδίδη και Ταΐσι κ. Γεράσιμος (Πατριαρχείο
Γεωργίας), ο Επίσκοπος Καρπασίας κ. Χριστοφόρος (Ορθόδοξη Εκκλησίας Κύπρου), οι Έξαρχοι
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Μόσχα: ο Μητροπολίτης Κυρήνης κ. Αθανάσιος
(Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως κ. Νήφων (Πατριαρχείο
Αντιοχείας), ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο
Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο πρωθιερέας Αλέξιος Γιουσένκο
(Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας), πλήθος κληρικών.

Στη λειτουργία παρέστη προσευχόμενος ο Προϊστάμενος του Ιερού Καθεδρικού Ναό των
Θεοφανίων της Μόσχας πρωτοπρεσβύτερος Ματθαίος Σταντνιούκ, Ηγουμένες των γυναικείων
Ιερών Μονών, κληρικοί και μέλη των ενοριακών συμβουλίων της ρωσικής πρωτεύουσας.

Επίσης παραβρέθηκαν ο τελών χρέη Προέδρου της Δημοκρατίας της Μολδαβίας κ. Μ. Λούπου, ο
Αναπληρωτής Διευθυντής του Γραφείου του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Α. Μπεγκλώφ,
ο πρώτος Αναπληρωτής Πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών της Κρατικής Ντούμας κ. Λ.
Σλούτσκυ και ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της Μολδαβίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Α.
Νεγκούτσα.



Να ανφερθεί ότι ο Δήμαρχος Μόσχας κ. Σ. Σομπιάνιν ευχήθκε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
στο Ιερό Βήμα.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας τέλεσε την
ευχαριστήρια προσευχή.

Αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος ευχήθηκε στον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο εκ μέρους των μελών της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας και του προσέφερε ένα αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας του Καζάν.

Ακολούθως ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απεύθυνε προς το εκκλησίασμα τον
Πρωθιεραρχικό του λόγο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54578/
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